

## 特色篇

# 银行排队"掌"中找 下单支付"码"上好

#### □记者 程芳菲

想到银行办理 业务,怎么得知哪个 网点排队人少?没 带银行卡,着急用现 金怎么办?带着这 些市民关注度较高 的问题,洛阳晚报记 者进行了采访。



"我工作比较忙,每次到银行办理业务 最怕的就是排队,一等就是半天。"市民张先 生告诉洛阳晚报记者,如今,生活节奏相对 加快,他真的不愿意把时间浪费在排队上。 那么,有没有一种可以实时查看附近网点排 队人数的软件呢?

建设银行洛阳分行电子银行部工作人 员郭信科介绍,建行手机银行中的"网点地 图"和"网点排队查询"功能深受客户欢迎。 "结合建行手机银行客户端原已开通的摇一 摇查询网点地图的功能,客户在需要到建行 网点办理业务时,只要摇一下智能手机,就 能实时了解各个网点的排号情况。"郭信科 说,客户可以根据排号情况,选择去排号人 数较少的网点办理业务,也可以在已拿到 号,因其他事情需要暂时离开网点时,实时 查看排号情况。

记者采访发现,使用手机银行,不仅能 转账汇款,还能实现无卡取款。比如,建设 银行手机银行就可实现无卡取款,其对应的 服务为"特约取款",用户可先通过手机银行 申请"特约取款",同时设置预约取款期限和 取款密码。办理"特约取款"成功后,用户无 须携带银行卡,只需凭特约取款 ID 及取款 密码即可在全国建设银行ATM等自助设备 上取款。

## / 扫描二维码,轻松完成支付

不喜欢把时间花在排队上的,还有 市民赵女士。"我是个急性子,每次买完 东西看到还要排队付款,我就觉得自己 在浪费时间。"赵女士说。那么,有没有 操作简单、可以轻松支付的软件呢?

洛阳晚报记者了解到,为给手机银行 客户提供更加优质便利的金融服务,工商 银行手机银行客户端软件近期新增了二 维码服务。通过工行手机银行的二维码 支付服务,客户可以扫描和分享工行和特 约商户生成的二维码商品信息,同时也可 将网上生成的工行订单生成二维码,用手 机扫描后通过手机银行进行支付。

"您可别小看这项功能服务,有了 它,您就能轻松购物。"工商银行洛阳分 行电子银行部工作人员金会升介绍,客 户使用工行手机银行二维码扫描工行生 成的页面链接、金融产品等二维码信息, 就能实现软件下载,页面链接查看及银 行产品购买等快捷操作。"用工行手机银 行扫描特约商户商品展示旁的二维码, 即可轻松完成下单、支付等环节,支付更 加便捷,且能享受更多优惠。"金会升说。

#### 你不可不知的经济学常识②

## 马伊琍为什么选择 "且行且珍惜"

#### □见习记者 郭飞飞

近期,文章出轨是娱乐圈的热门 话题,对于丈夫的出轨,作为妻子的马 伊琍回应"恋爱虽易,婚姻不易,且行 且珍惜",暗示不会离婚。从经济学角 度来看,婚姻是受法律保护的长期合 同,那么婚外情则属于违约行为,出现 违约是不是就要终止合同,这里涉及 的经济学原理可不少。

婚姻的缔结就相当于一份合同的 订立,合同双方互为承担一定的责任 和义务,从法律角度来看,即配偶权, 它是指婚姻双方对对方负有一定的责 任,一旦某一方对另一方出现背叛,如 出现婚外情,背叛方将要受到惩罚,如 果要解除这一合同,离婚是唯一的合 法手段。

经济学家通过分析发现,离婚成 本的高低对婚外情的惩罚能否奏效起 着决定性作用。婚姻是一种合约,违 约就必须支付违约金,如果离婚的话, 辛苦积累的钱财可能要赔给对方一 半,此外可能还牵涉孩子的抚养权等 问题,成本如此之高,还要坚决离婚的 恐怕只有一个——离婚收益大于婚姻 收益

试想,如若夫妻之间矛盾激化,多 看一眼都觉心烦,多待一秒都觉难受, 别说离婚赔钱,就是净身出户也心甘 情愿,毕竟,人身自由和精神解放也是 无价的。如果是因为婚姻感情破裂而 出现婚外情的话,这种违约属于有效 违约,即违约的收益大于成本。

从文章出轨来看,显然他们夫妻 二人还没有到水火不相容的地步,文 章的出轨显然不属于有效违约,在这 种状况下离婚的成本显然高于对违 约的惩罚成本,因此马伊琍才会选择 "且行且珍惜",给文章一次改过自新 的机会。

也许离婚是无奈中的无奈,但这 种无奈之中,隐藏着利益的驱动-离婚的收益在上升。最让人按捺不住 的是,离婚的成本也在降低。二十年 前,离婚不仅需要双方单位签字还要 提交一大堆证明材料,总之,不跑细你 的腿,磨破你的嘴,就别想离婚。现在 完善的法律服务,合理的财产分配制 度,开放的社会环境让离婚的经济成 本和心理成本都大大降低,从交易成 本来看,这叫交易成本下降。

离婚成本的降低可以导致离婚率 的上升,离婚,也许是悲惨的结果,也 许是美好的再开始,可怕的不是离婚, 而是不慎重,不慎重的结婚和离婚,才 是悲惨生活的开始。

## 既方便又安全 手机理财正流行

#### □记者 程芳菲

近年来,随着智能手机的快速普及 以及人们理财意识的日益增强,移动理 财应用风生水起。不少证券公司先后 推出手机理财服务,如中原证券的掌中 网,国泰君安证券的易阳指等,该类软 件专为手机上网客户设计,能够提供实 时行情、交易信息等服务。

中原证券注册投资顾问吕鹏瑜介

绍,目前,中原证券的大多数客户都在 使用他们推出的掌中网手机理财软 件。凡是中国移动、中国联通、中国电 信的手机用户,只需一部可以上网的 手机,就能通过该软件看行情、览资 讯、投资交易,轻松理财。

"用户在手机上安装中原证券的 掌中网软件,在注册登录后就能随时 随地获取最新行情及市场信息,进行 证券查询交易。用户使用该软件,只

需支付移动或联通的上网费用,不会 产生其他费用。"吕鹏瑜说,通过这款 软件,用户还能一对一地跟自己的客 户经理进行在线沟通,及时掌握自己 关心的信息。

那么,如何才能安全使用证券公 司推出的手机理财软件? 业内人士提 醒,应在安全的下载平台上下载该类 软件,同时设置较为复杂的密码对个 人信息进行保护。